

在弘扬红十字精神和加强红十字基层组织建设等方面成绩卓然

三五八社区获评全国红十字模范单位

本报讯(记者 杨长喜)近日,中国红十字会总会发布《关于表彰全国红十字模范单位的决定》,浉河区湖东街道三五八社区名列其中,荣获“全国红十字模范单位”称号,成为我市唯一获此殊荣的单位。

此次表彰共授予了99个城乡社区、99所学校、100个红十字志愿服务组织、52个机关企事业单位以及19个冠名红十字医疗机构“全国红十字模范单位”的荣誉称号。其中,我市三五八社区与我省其他两个单位一同入选受表彰的“城乡社区”。

全省仅3家,我市唯一。三五

八社区在红十字工作方面有何独到之处?该社区党支部书记、居委会主任郭威揭示了答案:成绩的取得,得益于三五八社区在弘扬红十字精神和加强红十字基层组织建设等方面的不懈努力。

自2018年起,三五八社区成立了红十字会基层组织,并逐步建立健全各项规章制度,“红十字‘救’在身边”“群众身边的红十字”等工作局面逐渐形成。至2022年6月,集生命教育、应急避险、物资储备及社区红十字工作站功能于一体的“红十字防灾减灾服务中心”全面落成,围绕“博爱家园、安全社区”主题的生命教

育系列活动如火如荼地展开,涵盖应急救护知识讲座、救护员培训、养老服务等内容,累计举办活动超过40场次,培训人数4000余人次;通过“博爱送万家”活动,帮助了社区内190户760人,救助失能人员56人;定期开展的“红会送医”服务,让不少行动不便的患者在家门口享受到了专家级医疗服务。

展望未来,郭威表示,三五八社区将以红十字会员和志愿者为骨干,依托社区资源,广泛开展各类红十字活动,传播红十字理念,讲述红十字故事,使红十字精神更加熠熠生辉。



11月22日,信阳市第十六届中学生运动会在市体育场启幕。这是一场展现全市青少年体育竞技水平的年度盛会,更是信阳深化“五育融合”育人实践、打造信阳教育名片的生动写照。图为田径比赛现场。

本报记者 华祯 摄

赏山水冬韵 品罗山风味

信阳市2025年冬季旅游宣传推广活动暨罗山文旅推介会举行

本报讯(记者 周涛)11月22日晚,市区体彩广场灯火璀璨、暖意融融,“赏山水冬韵 品罗山风味”信阳市2025年冬季旅游宣传推广活动暨罗山文旅推介会拉开帷幕。

活动伊始,罗山县文化广电和旅游局相关负责人以声画结合的形式,带领现场观众“云游”罗山。从红二十五军长征出发地何家冲的红色基因,到灵山寺的禅意山水;从“东方宝石”朱鹮栖息的董寨秘境,到信阳毛尖核心产区的茶香氤氲,一幅幅生态与人文交织的画卷在舞台大屏展开。该负责人向近200位文旅企业代表、媒体及市民发出邀约:“罗山的冬,是红色记忆里的暖阳,是古村落的烟火气,

更是非遗工匠心中的暖甜滋味。”

舞台之上,节目编排紧扣罗山特色。女声独唱《美丽的朱鹮》空灵婉转,展现生态之美;歌伴舞《美美的罗山》用韵律描绘乡土风情;《编双草鞋送红军》带领观众重回峥嵘岁月,诠释红色热土的赤诚。抽奖环节,30份围炉煮茶体验券、20份古法艾灸券、10份“民宿+灵山景区”大奖接连送出,总价值超万元的奖品让观众直呼“惊喜满满”。

广场一隅,19个非遗市集展位成为人气焦点:罗山皮影戏传承人指掌翻飞,幕布上光影流转;巧匠们现场展示绝活——绢烙画细腻传神,剪纸花样栩栩如生,根雕作品古朴雄浑,钩针编织与面塑技艺

吸引众多年轻人驻足。大肠汤热气蒸腾、猪油馍金黄酥脆、香油臭豆腐香气扑鼻,手工糍粑、板栗饼、棉花糖等小吃可免费品尝,市民排起长队,直赞“地道家乡味”。灵山古艾、土蜂蜜、手工茶等农特产品亦备受青睐。

“此次活动是深化文旅融合、提振冬季消费的重要举措。通过生动展示罗山红色文化、生态资源和非遗传承,为‘引客入罗’注入新动能。”市文化广电和旅游局相关负责人介绍,本次活动通过“文旅推介+艺术展演+市集体验”的创新模式,旨在将罗山文旅资源转化为可听、可看、可尝、可感的沉浸式体验,为信阳冬季旅游市场增添亮色,也为县域文旅高质量发展探索新路径。

凝聚奋进力量

共青团信阳市委、市少工委开展党的二十届四中全会精神示范宣讲活动

本报讯(记者 韩蕾)11月21日,共青团信阳市委、信阳市少工委在潢川县逸夫小学举行学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲活动,引领广大少先队工作者凝聚奋进力量、激发实干热情,切实把思想和行动统一到全会精神中来。

活动邀请全国优秀少先队辅导员魏春子以《一张蓝图绘到底 童心筑梦向未来》为题进行了宣讲。魏春子紧扣宣讲主题,用贴近青少年的视角、生动的语言,通过具体可感的鲜活案例,用“童言童语”阐释党的二十届四中全会精神,引领少先队员立志向、品行、练本领,努力成长为能够担当民族复兴大任的新时代好少年。

宣讲活动现场引发热烈反响。辅导员老师纷纷表示,将把党的二十届四中全会精神转化为实际行动,创新工作方法,提升专业素养,为培养社会主义合格建设者和可靠接班人贡献力量。少先队员则深受鼓舞,踊跃分享,表示要坚定不移听党话、跟党走,努力成长为对祖国和人民有用的人才,为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。

学习好贯彻好党的二十届四中全会精神是当前和今后一个时期的一项重大政治任务,此次宣讲活动既是一场深刻的理论辅导,也是一次有力的行动动员。下一步,共青团信阳市委、信阳市少工委将持续发挥示范引领作用,推动全会精神在各级少先队组织中落地生根,团结教育引领全市少年儿童厚植爱党爱国情怀。

寒冬时节暖流涌

羚锐制药为我市户外劳动者捐赠物资

本报讯(记者 周涛)小雪初临,寒意渐起。11月22日,市市政环卫服务中心工会爱心驿站暖意融融。一场由河南羚锐制药股份有限公司联合市总工会举办的“关爱新业态、羚锐送健康”爱心捐赠活动在此举行,为在寒风中坚守岗位的户外劳动者送上别样暖意。

户外劳动者作为城市运转的“守护者”与“坚强后盾”,始终默默守护着千家万户的便利与洁净。此次捐赠的物资精准对接他们的实际需求——关节止痛膏可缓解劳损疼痛,热敷贴能有效驱寒除湿,维E护肤霜及护肤甘油能滋润防护长期暴露在外的肌肤。连同大米等生活必需品,这批总价值近10万元的物资组成了饱含关爱的健康礼包。当物资递交给现场的50名劳动者代表时,一位环卫工人感慨道:“膏药和热敷贴来得非常及时,冬天关节和腰背确实最怕冷!”

据介绍,此次活动只是暖冬行动的起点。从新县潢河路环卫食堂、金兰山街道康畈社区到市内工会爱心驿站,爱的接力将持续至12月份,活动将向3800名环卫工人、外卖骑手、快递员、司机等发放总价值近30万元的防护与生活物资。

“一直以来,市总工会始终心系新就业形态劳动者和环卫工人,为大家搭建坚实的保障桥梁。在市总工会指导下,我们联合开展爱心捐赠活动,既是企业履行社会责任的具体行动,也是凝聚社会合力的有益实践。”河南羚锐制药股份有限公司相关负责人表示,未来将持续关注新就业群体和环卫工人的健康需求,用更优质的产品和服务传递温暖、回馈社会。